

台儿庄“三明确” 推行派驻机构分组协作制

近日,台儿庄区纪委监察局正式建立统管派驻机构分组协作制,实行分组协作方式联合开展执纪监督工作,进一步优化统管派驻机构工作机制,有效缓解统管派驻机构人员力量不足等困难,提高统管派驻机构工作质量和水平。

明确协作分组。目前,该区纪委监察局共设立6个派驻纪工委监察分局,按每2个派驻纪工委监察分局建立一个协作组,共建立3个协作组。明确工作职责。每个协作组一方在

承担重大任务或对被监督单位党组织、党员干部以及行政监察对象进行执纪监督时,或其他工作需要调配人员时,启动工作协作机制,另一方给予积极支持,密切配合,协同开展执纪监督工作。明确工作责任。每个协作组的2个派驻纪工委监察分局联合协作开展执纪监督工作时,每个派驻纪工委监察分局各自对被监督单位负主要监督检查责任,另一派驻纪工委监察分局负协助监督责任。(梁国栋)

台儿庄区审计局 “四个到位”唱响廉政“好声音”

今年以来,台儿庄区审计局把监督检查作为重点,建立了四项监督措施。公示审计纪律和进行审计回访,接受来自被审计单位的外部监督;以此营造浓厚的廉洁从审环境。规章制度到位,唱响“规范歌”。完善了一套运作良好、规范有序的党风廉政建设工作机制。

学习教育到位,唱好“正气歌”。通过组织审计人员聆听廉政教育课,观看《永不停歇的征程》《沉沦》等专题片,在办公楼张贴廉政格言、警示语,设置廉政桌牌、开展“廉政建设大家谈”等形式,开展了廉政党课、廉政纪律、反面警示教育等活动。监督检查到位,唱好“监督歌”。该局始终

把监督检查作为重点,建立了四项监督措施。公示审计纪律和进行审计回访,接受来自被审计单位的外部监督;以此营造浓厚的廉洁从审环境。规章制度到位,唱响“规范歌”。完善了一套运作良好、规范有序的党风廉政建设工作机制。

学习教育到位,唱好“正气歌”。通过组织审计人员聆听廉政教育课,观看《永不停歇的征程》《沉沦》等专题片,在办公楼张贴廉政格言、警示语,设置廉政桌牌、开展“廉政建设大家谈”等形式,开展了廉政党课、廉政纪律、反面警示教育等活动。监督检查到位,唱好“监督歌”。该局始终

(王建军 马昭光)

台儿庄区旅服局抓党建转作风促发展

台儿庄区旅服局党委牢固树立抓基层基础党建的鲜明导向,严字把关,全面推动基层基础党建工作,做到“四个实”。

抓实党建责任。严格按照党建工作要求,坚持以党建统领旅游发展,明确党委书记是党委党建第一责任人,支部书记是支部党建第一责任人,开展了创建示范支部活动。不断深化“三严三实”、“两学一做”学习教育活动,制定了党建问题清单、责任清单、任务清单。对照清单定期督导。实行党委委员帮包支部活动,参与并督导支部活动,发现问题及时整改。

抓实组织制度。坚持“三会一课”制度、“党员学习日”制度和党委班子上党课制度。充分利用党委理论中心组学习,三会一课,党员学习日等开展集中学习,重点学党

章,学习习总书记重要讲话精神。建立了学习台账,制定了年度学习计划。开展党委班子讲党课,党委书记带头在党委上党课,每个党委委员帮包1个支部,每年至少为所帮包支部上1次党课。每周确定1天作为党员学习日,集中开展学习活动。完善了党员政治生日制度,党委书记、党支部书记上党课制度。

抓实党员管理。梳理所有党员的组织关系,完善出入党员的接转手续,规范了党员信息,严格按照时限要求录入灯塔在线信息库。严格按照“双培养”制度要求纳新党员。新发展党员2名,全部做到程序规范、手续齐全。规范党费工作,逐人核对党费缴纳,按时完成党费缴纳。认真开展自觉抵制“拜把子拉山头”等活动,保持了党员队伍纯洁。

抓实党风廉政建设。重视党风廉政建设,把党风廉政建设放在党建工作首位,每年年初与支部和支部书记签订党风廉政建设责任书,每季度开展廉政警示教育,以身边的人和事筑牢防腐防线。深化“两学一做”学习教育制度化常态化,持续开展反对四风、整治庸懒散等不正之风,树立了正气,改进了行风政风。(徐义顺 靳西康)

环卫老人 拾金不昧传佳话

9月1日下午,蔡玉山先生带着慰问品和一面写有“插花沃土,美丽乡村,拾金不昧,高德老人”的大红锦旗送到了台儿庄区马兰屯镇巫山插花村环卫工李金亭老人手里,以表达对他的拾金不昧的感激之情。

8月31日20时许,蔡先生在台儿庄华明路篮球馆附近不慎丢失钱包。当日值班的环卫工李金亭老人照常打扫卫生时发现了钱包,打开一看,里面有660多元现金、3张银行卡、驾驶证、钥匙和手机等物品。李金亭妥善保管了钱包,心想失主丢了东西一定很着急,到家后赶紧安排自己的儿子循着驾驶证、手机线索多次寻找,终于找到了失主蔡玉山。

“真心感谢李金亭老人,他真是帮了我的大忙了。李金亭老人拾金不昧、乐于助人的高尚品德不仅感动了我,更是感动了大家,令人敬佩。”蔡玉山对记者说,并执意要拿出600元作为答谢,被李金亭老人婉拒了。李金亭老人说,“失主领到失物后他高兴,我更开心。”

(张开彬 摄影报道)



涧头新庄小学开展教师节送祝福活动

9月7日,涧头集镇新庄小学开展了以“桃李满天下,恩情似深海;师恩难忘,祝福无限”为主题的教师节送祝福活动。

为了体现同学们对老师诚挚的感激之情,加深师生之间的情感,该校号召全校学生写下最美的文字,献给最敬爱的老师,用诚挚的心,由衷的表达对老师的感恩之情。当天,活动在感恩师恩的氛围中开展,各班级的学生们通过实际行动表达对老师的敬意,感受

教师默默耕耘,无私奉献的精神,感谢老师的辛勤工作。“饮其流者怀其源,学其成时念吾师。”新庄小学通过这次活动,让学生表达对老师无尽诚挚的感激之情,感谢老师的谆谆教诲,感谢老师的殷勤关怀,感谢老师无私奉献,进而使同学们树立尊师重教和爱国主义精神,培养学生养成尊敬师长的好习惯。(潘伟)

泥沟兰城小学开学季“大礼包”送新生

又是一年开学季,又迎新新生入校门。9月初,泥沟镇兰城小学新生一年级共招生五个教学班263名学生,为了帮助他们尽快熟悉校园环境,实现从幼儿园到小学生的“华丽转变”,尽快地投入到小学学习生活。兰城小学的5名一年级班主任们,可谓煞费苦心,提前准备了一个又一个充满创意的大礼包,等着新生入学拆包得惊喜。班主任有准备牙签、橡皮筋、创可贴的,有准备橡皮擦、口香糖、棉花球的,还

有准备面巾纸、糖果的,样式多样,这里面深藏着寓意呢。张迷丽老师介绍,她准备的礼包里面有牙签,表示是要孩子学会找出别人的长处;铅笔,寓意是写下你每天的愿望;糖果,代表着当学生有心事需要谈一谈时,可以带着这颗糖果来找班主任老师等等。不少新入学的新生拆开大礼包后,牢牢地攥在手上,跟爸爸妈妈兴奋地说着班主任赋予它们的意义。(姚纯韶 顿学刚)



金秋季节,张山子镇冷庄村委邀请今年刚考上本科的5名大学新生和3名入伍新兵以及他们的家长参加座谈会,并为他们发放了慰问品。(武山 摄)

运河街道给78名党员干部开出“两张清单”

今年以来,运河街道党工委进一步强化权力制约和监督,推进权力运行阳光透明,给街道科级干部、社区书记、站所负责人共78人,开出了权力和责任“两张清单”,健全完善监督体制。

该街道党工委对全体科级干部、社区书记和站所负责人的工作岗位职责权限进一步梳理确定,并根据其岗位职责权限明确责任追责清单,压实责任。同时,梳理出其在履行岗位职责和工作

程序、执行制度以及落实中央八项规定精神等方面所存在的廉政风险,制定切实可行的防控措施,以完善的制度体系规范党员干部依法依规用权。

该街道78名党员干部的岗位职责权限、廉政风险点、防控措施及追责情形,均在街道纪工委存档备案,街道纪工委依据备案内容不定期监督检查,全面深化健全事前事中事后监管制度,该追责的追责,以问责倒逼

责任落实,切实把权力关进制度的笼子。

权力和责任清单的建立,规范了街道党员干部的职权范围和应当承担的责任,权责匹配,做到“法无授权不可为、法定职责必须为”,权力不可滥用、不能延伸,责任不能空转、不能推卸,从根本上杜绝不作为、乱作为、慢作为,营造了风清气正的干事创业氛围。(梁国栋 黄振兴)

邳庄镇“刷脸”考勤刷走懒散作风

“现在咱镇上的干部上班真准时,我八点半到这儿办理新农合报销,工作人员都到岗到位了,听邻居说,最近来镇上办什么事,都不会出现找不到人的情况了,真好!”邳庄村前来办理业务的李大爷由衷地说。

据了解,为强力整治上班纪律不严、服务态度不优、办事效率不高、责任意识不强等突出问题,该镇召开4次作风建设整顿会议,并把考勤制度作为加强机关效能建设的一项重要内容。镇纪委不定时间、不定通知、不打招呼,组织人员对

到岗到位情况进行督察,并对工作情况进行摄像、拍照取证。今年以来,共开展督察16次,发放督察简报13期,对无故不在岗位、迟到早退的同志实行问责,约谈提醒7人次。

3月,该镇率先在便民服务中心安装了指纹考勤机,取得了良好的效果。8月,又在党政办安装2台人脸识别考勤机,镇党政领导班子带头实行上班签到、下班签退制度。专人负责每周汇总考勤机记录的考勤情况,并定期通报,考勤结果,直接作为干部职工考核、评先、评优的重要依据。“今天你刷脸了吗?”这句话,也迅速成为该镇干部职工间的流行问候语。

“以前实行每天早晨一次点名制度,人脸识别考勤机投用后,有效杜绝了随意离岗、早退等考勤不严情况的发生。并且书记和镇长带头考勤,也增强了干部的工作积极性”。该镇纪委书记表示,借助科学规范的管理机制和手段,有利于更好纠正个别干部职工存在的“懒散”风,使全体机关干部精神面貌焕然一新,促成更加心齐气足的干事氛围。(王冠华)

泥沟镇：“三个清单”全面落实从严治党主体责任

今年以来,台儿庄区泥沟镇积极落实全面从严治党“两个责任”,积极适应监督执纪新常态,以责任清单、负面清单、考核清单为框架,明晰职责,划出底线,压实责任,推动纪检干部履职尽责,深入落实从严治党监督责任。

责任清单明主业。将镇纪委的工作职能、职责以清单方式建立台账,划分了“组织协调”、“信访案件”等5个方面11项责任,明确了纪检监察干部职责;组织协调抓好纪检监察工作、完成区纪委安排落实的年度目标任务,组织查处管辖范围内的党员干部违纪违法案件,监督重大决策部署落实

情况,组织开展廉政教育和廉政文化建设,加强纪检干部教育培训和日常监督管理等。负面清单划底线。结合党规党纪及《枣庄市纪检监察干部纪律规范》,制定了6大项24小项的纪检干部负面清单,要求纪检干部严守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律等“8大纪

律”,明确界定了不准有阳奉阴违、拉帮结派、违规兼职、泄露机密等行为。考核清单定责任。通过“日常评价”、“领导考评”、“年度考核”等方式,建立起对全镇纪检干部履行职责情况的“考核清单”。对于违反“责任清单”管理要求、不正确履责,情

节轻微的,给予批评教育、限期改正;情节较重的,责令作出检查、诫勉谈话、调整岗位;情节严重且构成违纪违法的,依照相关规定严肃处理,同时将考核结果作为个人评先评优和提拔使用的重要依据;激励全镇纪检干部履职尽责的积极性。(宋兆阳 刘顺顺)

40余位作家走进台儿庄运河湿地公园

9月10日,由台儿庄运河国家湿地公园、台儿庄区诗词联赋协会联合主办的“大运河文化带作家采风团”一行走进台儿庄运河国家湿

地公园。四十余位作家乘坐画舫船欣赏雨中的运河湿地,然后冒雨步行体验。作家们一致认为:运河湿地是产生诗

马兰屯镇深入开展安全生产大检查

为迎接党的十九大胜利召开,马兰屯镇相关负责人带领各职能部门,深入开展全镇安全生产大检查,进一步深化对重点行业、重点领域的安全监管。

业负责人充分认识安全生产工作的重要性,认真落实应急值守工作,确保各项工作措施落实到位,严防各类事故发生。

检查组认真查看了企业各项应急措施是否完善,基础消防设备是否齐全,消防安全通道是否畅通等情况,并要求企

业、重大危险源企业等行业,目前共发现问题和隐患30余处,检查组已责令相关单位限期整改。(张开彬)



9月11日,台儿庄区政协到涧头集镇调研政协工作,对涧头集镇政协工作室多次组织政协委员开展调查工作,并积极建言献策给予高度评价。(张涛 摄)